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است. به گزارش روزنامه نیویورک تایمز دو 
مقام مجری قانون که با روند تحقیقات آشنا 
هستند، هویت او را »کول توماس آلن«، ۳۱ 
ساله، اهل شهر تورنس در ایالت کالیفرنیا 
اعلام کردند. این مقامات به دلیل نداشتن 
مجوز رسمی برای افشای اطلاعات، خواستار 

ناشناس ماندن شدند.
به گفته جینین پیرو، دادستان ایالات متحده 
در ناحیه کلمبیا، این مظنون که توسط 
سرویس مخفی بازداشت شده، به استفاده از 
سلاح گرم در جریان یک جرم خشونت‌آمیز 
و همچنین حمله به یک مأمور فدرال متهم 
شده است. او افزود که قرار است روز دوشنبه 
در دادگاه فدرال تفهیم اتهام شود و احتمال 

طرح اتهامات بیشتر نیز وجود دارد.
بر اساس اعلام مقامات آمریکا، مظنون 
پیش از مهار شدن توسط سرویس مخفی 
با نیروهای امنیتی تبادل آتش کرده 
است. جفری دبلیو. کارول، رئیس پلیس 
واشنگتن، در یک نشست خبری جداگانه 
در شامگاه شنبه گفت او نتوانست به سالن 
اصلی برسد؛ جایی که رئیس‌جمهوری 
ترامپ و صدها نفر از اعضای رسانه برای 
این مراسم سالانه گرد هم آمده بودند. 
آنها همچنین اعلام کردند این فرد چندین 
چاقو، یک شاتگان و یک اسلحه کمری به 
همراه داشته است. به گفته مسئولان، او 
در همان هتل به‌عنوان میهمان اقامت 
داشت و از همان‌جا اقدام به حمله کرده 
است. در همین حال، سخنگوی »مؤسسه 
فناوری کالیفرنیا« اعلام کرد فردی با نام کول 
آلن در سال ۲۰۱۷ مدرک کارشناسی خود 
را از این دانشگاه دریافت کرده است، اما 
اطلاعات بیشتری در اختیار ندارد. همچنین 
بر اساس بیانیه دانشگاه ایالتی کالیفرنیا 
در دومینگز هیلز، فردی با همین نام در 
سال ۲۰۲۵ مدرک کارشناسی ارشد گرفته 
است، اما دانشگاه تأکید کرده نمی‌تواند 
تأیید کند این فرد همان مظنون حادثه 
است و در عین حال هرگونه خشونت را 
به‌طور قاطع محکوم کرده است. در 
گزارش‌های دیگر آمده است که در 
حساب‌های فیسبوک و لینکدین منسوب 
به او، آلن خود را توسعه‌دهنده مستقل 
 بازی معرفی کرده و درباره بازی‌ای به نام
»Bohrdom« که در سال ۲۰۱۸ منتشر شده، 
نوشته است. این بازی در معرفی‌های آنلاین 
به‌عنوان یک بازی مبارزه‌ای غیرخشونت‌آمیز 
و مبتنی بر مهارت توصیف شده که تا حدی 
از یک مدل شیمی الهام گرفته است. با این 
حال، تا پیش از حادثه، تقریباً هیچ بازخورد 
یا دنبال‌کننده‌ای در شبکه‌های اجتماعی 

مرتبط با آن دیده نمی‌شد.

سیاه و سفید دوران عبدالحمید
یکی از نتایج مهم رونق حمل‌ونقل در دوران عبدالحمید، تحکیم روابط 
میان آلمان و امپراطوری عثمانی بود. در سال ۱۸۸۲، ژنرال آلمانی کلمار 
فون در گولتس به ریاست هیأتی برای سازماندهی مجدد نیروهای 
مسلح عثمانی منصوب شد، اقدامی که ادامه سنت دیرینه مشارکت 
پروسی‌ها در نوسازی نظامی امپراطوری را نشان می‌داد. سرمایه‌گذاری 
آلمان در ساخت خطوط راه‌آهن نیز نقش برجسته‌ای داشت، به ویژه 
پروژه خط راه‌آهن برلین تا بغداد که از آناتولی می‌گذشت؛ پروژه‌ای که 
نه تنها یک دستاورد مهندسی، بلکه به موضوعی دیپلماتیک تبدیل شد 
و نگرانی شدید بریتانیا را برانگیخت. روابط آلمان و عثمانی با دو سفر 
رسمی قیصر ویلهلم دوم به امپراطوری، در سال‌های ۱۸۸۹ و ۱۸۹۸، 
بیش از پیش مستحکم گردید. در سفر دوم که بازتاب گسترده‌ای در 
رسانه‌ها یافت، قیصر اعلام کرد که آلمان »دوست ۳۰۰ میلیون مسلمان 
جهان« است؛ اظهاراتی که پیوندهای دیپلماتیک دو کشور را به شکلی 

محکم‌تر تثبیت نمود.
با آن‌که دوران سلطنت عبدالحمید دوم شاهد پیشرفت‌هایی در عرصه 
آموزش و حمل‌ونقل بود، اما چهره‌ای تاریک نیز بر این دوره سایه افکند. 
سلطان که همواره خاطره خلع پیشینیان را در ذهن داشت و بیمناک از 
طوفان مشروطه‌خواهی بود، کوشید مهار کامل بر جریان اطلاعات و 
فعالیت‌های اجتماعی رعایای خود بزند. مطبوعات در چنگال سانسوری 
سخت گرفتار آمدند، برنامه‌های درسی مدارس با دقتی موشکافانه 
زیر نظر قرار گرفت و گفت‌وگو پیرامون سیاست به کلی ممنوع شد. 
ـ که از ابزار نوین  شبکه‌ای پیچیده از جاسوسان و خبرچینان دولتی ـ
ـ همچون تار عنکبوت بر تمام سطوح اداری  تلگراف نیز بهره می‌بردند ـ
گسترده شده بود. گزارش‌های مشکوک این دستگاه امنیتی، بارها به 
زندانی شدن یا تبعید رجال وفادار و روشنفکران عثمانی انجامید. برخی 
نیز برای رهایی از فشار استبداد، ناچار به تبعید اجباری یا مهاجرت 
داوطلبانه تن دادند. آنان در شهرهایی چون پاریس و برلین، دور از 
دسترس مأموران سلطان، انجمن‌های معترض پدید آوردند و جزواتی 
نگاشتند که پنهانی به استانبول راه می‌یافت و خودکامگی عبدالحمید 
را به باد نکوهش می‌گرفت. از سوی دیگر، مراکز آموزش عالی- که 
سلطان با جدیتی وسواس‌آمیز درصدد مهار آنها برمی‌آمد- به کانون‌های 
نارضایتی بدل شدند؛ چرا که استادان و دانشجویان، از بند سانسور کور 

و محدودیت‌های خفقان‌آور به ستوه آمده بودند.
سرکوب بی‌امان جنبش‌های جدایی‌طلبانه ملی، از شاخص‌ترین 
ویژگی‌های حکومت عبدالحمید دوم بود. سنگین‌ترین ضربات این 
سیاست استبدادی بر پیکره جامعه ارمنی فرود آمد. در نگاه سلطان و 
مشاورانش، از دست رفتن بالکان خود زخمی جانکاه بر پیکر امپراطوری 
بود؛ اما تصور برپایی دولتی مسیحی و مستقل در قلب آناتولی، 
کابوسی غیرقابل پذیرش به شمار می‌رفت. در دهه ۱۸۹۰، با اوج‌گیری 
فعالیت‌های ملی‌گرایانه ارامنه، سلطان پاسخی سخت و خونین داد. 
خشونت دولت عثمانی میان فعالان سیاسی و مردم بی‌گناه هیچ 
تمایزی قائل نشد. در روستاهای آناتولی، نیروهای نامنظم کرد به فرمان 
سلطان بر روستاهای ارمنی تاختند و کشتارهایی هولناک رقم زدند. در 
استانبول نیز، دستگاه امنیتی به آزار و تهدید بازرگانان و روحانیان ارمنی 

پرداخت و فضای رعب و وحشت بر جامعه سایه انداخت.
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حادثه تیراندازی در هتل هیلتون؛ باعث فرار اضطراری رئیس‌جمهوری و مقامات ارشد کابینه شد

ج امنیتی در جشن رسانه‌ای ترامپ ج‌ومر  هر

وقوع تیراندازی در هتل واشنگتن هیلتون، 
محل برگزاری ضیافت سالانه انجمن 
خبرنگاران کاخ سفید ایالات متحده را در شوک 
فرو برده است. با شروع تیراندازی، دونالد 
ترامپ، ملانیا ترامپ و جی‌دی ونس، معاون 
او به همراه شماری از مقامات ارشد به سرعت 
از سالن اصلی تخلیه شدند.بیش از ۶۰ سال 
است که هتل واشنگتن هیلتون میزبان شام 
خبرنگاران کاخ سفید است؛ رویدادی که از 
یک جشن ساده برای خبرنگاران کاخ سفید 
به یک مراسم باشکوه با میهمانی‌های پیش و 
پس از آن و حضور چهره‌های مشهور تبدیل 
شده است.قرار بود این اولین حضور ترامپ 
در این شام سالانه از سال ۲۰۱۵ باشد. البته 
او در سال ۲۰۱۱ میهمان روزنامه »واشنگتن 
پست« بود و هدف شوخی‌های باراک اوباما 
رئیس‌جمهوری وقت آمریکا قرار گرفت. ترامپ 
در دوره اول ریاست‌جمهوری خود از شرکت در 
این مراسم خودداری کرد و بسیاری از معاونان 
و مقامات دولتش نیز همین کار را کردند.

این هتل که گاهی به آن »هینکلی هیلتون« 
هم گفته می‌شود به یک رویداد تاریخی اشاره 
دارد. در سال ۱۹۸۱، »جان هینکلی جونیور« 
در مقابل این هتل تلاش کرد رونالد ریگان، 
رئیس‌جمهوری وقت آمریکا را ترور کند. به 
همین دلیل، گاهی در رسانه‌ها یا روایت‌های 
تاریخی به‌صورت کنایه‌آمیز به این هتل هینکلی 

هیلتون گفته می‌شود.

 فرار اضطراری ترامپ 
و مقامات ارشد از سالن

بر اساس گزارش روزنامه واشنگتن پست، 
میهمانان در شامگاه شنبه با حداقل بازرسی 
وارد هتل شدند؛ به‌طوری‌که تنها ارائه بلیت 

برای ورود به محوطه کافی بود.
شاهدان می‌گویند حدود ساعت ۸:۳۰ شب، 
در زیرزمین هتل واشنگتن هیلتون، مراسم 
در جریان بود و ترامپ روی صحنه در حال 
 CBS گفت‌وگو با »ویجیا جیانگ«، خبرنگار

بود. در مقابل او هزاران نفر در بیش از ۲۵۰ 
میز نشسته بودند و پیشخدمت‌ها در حال 

جمع‌آوری سالادها بودند.
در همین لحظه، صداهای بلندی شبیه انفجار 
از سمت لابی شنیده شد. ترامپ بعداً گفت: 
»فکر کردم صدای افتادن یک سینی بود.« 
اما بلافاصله صدای وحشت در سالن پیچید؛ 
صدها نفر به زمین خوابیدند، خبرنگاران و 
مقامات دولتی در کنار هم پناه گرفتند، برخی 
زیر رومیزی‌های سفید مخفی شدند و برخی 
دیگر خود را به دیوارهای سالن چسباندند. 
در میان هرج‌ومرج، فریاد »دراز بکشید، دراز 
بکشید!« در فضا پیچید. در ادامه، مأموران 
سرویس مخفی در جلوی سالن ابتدا »جی‌دی 
ونس«، معاون رئیس‌جمهوری را از روی صحنه 
خارج کردند و چند ثانیه بعد ترامپ نیز از 
محل منتقل شد. سایر مقامات حاضر در خط 
جانشینی، از جمله »مارکو روبیو«، وزیر خارجه، 

نیز به سرعت خارج شدند.
در همین زمان، مأموران با فریاد دستور 
می‌دادند: »راه را باز کنید! راه را باز کنید!« 
و همزمان اعضای کابینه و دیگر مقام‌های 
ارشد دولت را از سالن بیرون می‌بردند. در 
این هرج‌ومرج، برخی افراد آسیب دیدند؛ 
»هرمیت دیلون«، از مقام‌های ارشد وزارت 
دادگستری، گفت هنگام عبور مأموران از 
روی میزها و صندلی‌ها، سرش دچار کبودی 

شده است. »پیت هگست«، وزیر دفاع، »کش 
پاتل«، مدیر اف‌بی‌آی و دیگر مقام‌ها در بیرون 
ساختمان با نیروهای امنیتی تجمع کردند. 
برای چند دقیقه، آشفتگی کامل بر سالن حاکم 
بود. برخی از مقامات کاخ سفید که در میزی 
مرتفع مشرف به سالن نشسته بودند، گفتند 
خودشان نیز دقیقاً نمی‌دانستند چه اتفاقی در 
حال رخ دادن است، در حالی که همکارانشان 
را در حال ترک سریع سالن می‌دیدند. دولت 
اعلام کرد ترامپ و ونس به مکان‌های امن 

منتقل شده‌اند. حدود ساعت ۹:۴۰ شب، 
ترامپ به همراه تیم امنیتی و گروه خبرنگاران 
همراهش هتل را ترک کرد. او یک ساعت بعد 
از کاخ سفید در سخنانی گفت: »این کاملاً 
غیرمنتظره بود« و از واکنش نیروهای انتظامی 

تشکر کرد.

عامل تیراندازی کیست؟
یک مرد اهل کالیفرنیا در ارتباط با تیراندازی 
در شام خبرنگاران کاخ سفید بازداشت شده 

گزارش

گروه بین‌الملل

)58(

 ترامپ در یک کنفرانس خبری پس از تیراندازی در ضیافت شام انجمن خبرنگاران 
کاخ سفید گفت: »این اتفاق غیرمنتظره بود... یک فرد مسلح با چندین سلاح به 
ایست بازرسی حمله کرد و توسط مأموران شجاع سرویس مخفی خنثی شد.« او 
ادامه داد: »یکی از مأموران از فاصله بسیار نزدیک مورد اصابت گلوله قرار گرفت، 
اما جلیقه ضدگلوله داشت... حالش خوب است. جلیقه کار خودش را انجام 
داد.« ترامپ تأکید کرد: »این فرد دستگیر شده است. مأموران در حال رفتن به 
آپارتمان او هستند. فکر می‌کنم در کالیفرنیا زندگی می‌کند.« رئیس‌جمهوری آمریکا 
گفت: »وقتی چنین اتفاقاتی رخ می‌دهد، شوکه‌کننده است. این نوع اتفاق‌ها 
اخیراً برای من تکرار شده است.« ترامپ در پاسخ به این سؤال که آیا تصور می‌کند 
خودش هدف حمله بوده است، گفت: »فکر می‌کنم بله. این افراد دیوانه هستند. 
هیچ‌وقت نمی‌شود مطمئن بود.« او همچنین در پاسخ به این پرسش که آیا این 

حمله به جنگ با ایران مرتبط بوده است، گفت: »فکر نمی‌کنم.«

برش

واکنش ترامپ به این حادثه


